

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.242

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Sábado, 9 de Julio de 1927

La política y los problemas nacionales.

El presidente da excelentes noticias de Marruecos a los periodistas.

CONSEJO DE MINISTROS
Interesantes noticias del presidente.

MADRID, 8.—A las siete menos veinte de la tarde llegó a la Presidencia el señor Primo de Rivera, quien al ver a los periodistas les preguntó:

—No les han dado a ustedes información de Marruecos?

—No, señor.

—Pues yo se la voy a dar, porque hay cosas muy importantes y muy satisfactorias.

El cabecilla Sellitten, acorralado por nuestras tropas, se encuentra en la frontera francesa, donde ha pedido asilo a Francia, decidido a someterse a esa nación y a entregar sus armas a España.

No son justos los rumores con los que se ha tratado de calumniar al señor Sellitten, que es un hombre de bien y que se entregó a nosotros a los que nos han agraviado más y por eso temen que no tengamos clemencia.

Yo ya esperaba esto, que considero como el verdadero derrumbamiento de la rebelión, no sólo por las noticias que me transmite el alto comisario, sino también por las sumisiones de pequeñas partidas en estos últimos días.

No hace mucho el Laci se entregó con 17 bandoleros; pero quedaba este, que era el que tenía más fuerza, porque fue quien sostuvo la campaña de Quedana.

No bien transmitió Sellitten su deseo de someterse al general francés Padin, éste se puso al habla con el general Sanjurjo, el cual se lo comunicó al Gobierno, que le ha enviado las instrucciones oportunas.

La sumisión desde luego se acepta, aunque todavía no sabemos en qué forma.

Ya les dije a ustedes que el deseo del Sellitten es someterse a Francia y entregar las armas a España.

Lo que dice Aunón.

Los demás ministros no dijeron nada de particular, salvo el del Trabajo, que anunció que el próximo martes se reunirá la Comisión interministerial que está elaborando el proyecto de Estatuto para los funcionarios y que en dicho día espera terminar su labor.

Agregó que no tienen fundamento los rumores que parecen albricar algunos empleados respecto al referido proyecto.

A la salida.

A las nueve y media de la noche terminó el Consejo.

Al salir Primo de Rivera dijo a los reporteros:

He dado cuenta a mis compañeros de todas las negociaciones en curso en este momento y las cuales marchan muy bien.

Igualmente he dado cuenta de las satisfactorias noticias de África de que ya he hablado a ustedes anteriormente.

No hemos podido estudiar el caso de la Transatlántica, que bien pudiéramos denominar de comunicaciones marítimas, porque el ministro de Hacienda, que tenía que traer una ponencia, no ha tenido tiempo de redactarla.

El señor Calvo Sotelo dio cuenta de un proyecto sobre la forma en que se ha de cobrar el impuesto que ha de aplicarse a los terrenos de marismas.

Hemos estudiado ascensos de guerra y la aplicación del Estatuto municipal con relación al gravamen que deben satisfacer las Compañías de ferrocarriles por ocupación de terrenos urbanos y un expediente sobre fabricación de cobre y cobalto.

La nota oficial.

Después el ministro del Trabajo dio la siguiente nota oficial:

DE GUERRA.—Se examinaron recompensas por méritos de guerra.

También se acordó pasar a informe del Consejo de la Economía Nacional un expediente acerca de la manipulación de cobre y cobalto.

DE HACIENDA.—Fue aprobado la distribución de fondos del mes.

Se autorizó al ministro para poner en circulación la mitad de la primera serie de Obligaciones del Tesoro.

Se aprobaron varias concesiones y transferencias de crédito.

DE INSTRUCCION.—Se aprobó la construcción de un grupo escolar en Ocaña (Toledo).

Para estudiar unas normas.

El pleno del Supremo de Guerra y Marina estudiará mañana las normas a aplicar en el reglamento para la medalla de Sufrimientos por la Patria para que dicha Medalla pueda ser concedida a las madres y a las viudas que por distintas causas se hayan acreedoras a ella.

Causa contra un piloto.

En la sala de Marina del Consejo Supremo se vio hoy la causa seguida contra el piloto de la Marina mercante Bartolomé Porcet, que se apoderó de unos fondos del pallebot «José Acosta», desapareciendo.

El Consejo de guerra que le juzgó en Cartagena absolvió al procesado por falta de pruebas, y como disintiera el auditor la causa pasó a aquel alto Tribunal.

En la vista de hoy el fiscal ha pedido que se imponga a Bartolomé Porcet la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El defensor solicitó que se confirmase la sentencia.

Un artículo de «La Nación».

«La Nación» de esta noche publica un artículo de fondo que tiene los siguientes títulos:

«El Parlamento y las leyes. La obra de justicia que no se ha hecho en más de medio siglo se realiza ahora. Si los que fracasaron ruidosamente intentaran entorpecer la obra de regeneración sería acaso preciso entregar a la justicia popular el proceso de un execrable régimen político.»

Habla el artículo de la indefensión de las leyes y de la justicia, de la labor de la Comisión Codificadora, que preside el señor La Cierva, y de otras cosas del actual régimen.

En un párrafo dice:

La revolución felizmente incurrente del 23 ha querido ser prudente y moderada en su actuación, y no se ha arremetido hasta ahora seguramente de ello; pero obligado a respetar su obra ante el pueblo si se trata de entorpecerla, no a nombre de nuevos ideales y por nuevos hombres, sino en representación de aquellos que fracasaron ruidosamente, sabría cumplir en todo momento con su deber y entregar si el caso llegara, sin alegar excepciones personales, a la justicia popular el proceso de un execrable régimen político que el único castigo que le corresponde ha de ser la perpetua muerte.

Ampliación del Consejo.

El presidente dio cuenta a sus compañeros de las buenas noticias de África que le mandaba el general Sanjurjo y del sometimiento de Sellitten.

El Gobierno acogió con gran agrado la noticia, dedicando un caluroso elogio al general Sanjurjo y a la tropa a su mando.

Se había dicho que con motivo de este feliz resultado de nuestras operaciones, y dominada la situación en Marruecos, el general Sanjurjo vendría a la Península para desempeñar un alto mando militar.

Nada de eso es cierto. Si acaso el alto comisario vendría a descansar algunos días; pero de ninguna manera el Gobierno piensa relevarlo de su cargo.

Respecto a Tánger no se tiene contestación a la nota enviada al Gobierno francés, y aunque se ha supuesto que el resultado feliz de las operaciones pudiera ejercer influencia en la resolución del problema de Tánger, la reserva que los ministros tenían al hablar del asunto no indicaba que se hubiera producido.

Fue estudiada una propuesta de una Sociedad que pide protección y auxilios para dedicarse a la manipulación del cobalto y del cobre.

A la solicitud acompañaba un informe del ministerio de la Guerra en el que se dice que la producción es muy necesaria para la fabricación de aceros y, por consiguiente, de armas.

El asunto pasó a informe del Consejo de la Economía Nacional para que diga si se puede conceder el auxilio solicitado.

Los ministros de Marina y Hacienda trataron, aunque no de un modo muy profundo, del auxilio que ha de prestarse a la Transatlántica.

El ministro de Hacienda tiene dos proyectos, uno de grandes vuelos, pues se trata de las comunicaciones marítimas en general, y el otro de menor importancia.

Aunque se bajaron algunas cifras, no se fijó ninguna y parece seguro, según nuestros informes, que el auxilio máximo a que podría llegar el Gobierno sería el de 100 millones de pesetas.

Después el presidente habló de de-

terminados propósitos de algunos hombres de la vieja política, que siguen oponiéndose a la Asamblea consultiva, que Primo de Rivera considera indispensable para realizar su programa de dar a España una nueva estructura política.

El general, que ya había escrito respecto a este asunto un artículo de fondo en «La Nación», o que le había inspirado, dió lectura a sus compañeros de mencionado trabajo y expuso minuciosamente las noticias que hasta él han llegado y el fin que las inspiraba.

Los ministros, al dar cuenta de este aspecto de la reunión, atribuyeron a Primo de Rivera el más resuelto propósito de no detenerse en el camino por reuniones de políticos de más o de menos, de fuera o de dentro de España. Y aún más: lo consideraron como la resolución de una firme actitud y de una necesaria energía y continuará la trayectoria

que se marcó, sin detenerse a meditar el efecto que eso pudiera producir a los que no acaban de resignarse a que España se libere de un pasado del cual el presidente cree que el país debe sentirse orgulloso.

En esta parte pudo intervenir otro compañero que en un reciente viaje que hizo por el Norte de España tal vez haya sentido el deseo de determinados propósitos que afectan a los momentos antes mencionados.

Los ministros exponen que es altamente recomendable el ánimo de marqués de Estaña, y hasta tal punto lo estiman así que os ponemos de la Asamblea parlamentaria han celebrado ya algunas reuniones para preparar su trabajo, que seguramente será conocido por el Gobierno en la primera quincena de agosto.

La enfermedad del prelado

Su ilustrísima fué sacramentado ayer.

Del «Boletín Eclesiástico» de la diócesis copiamos lo siguiente:

«Cuando ya dábamos gracias muy rendidas al cielo por la notable mejoría de nuestro muy amado señor obispo y nada se advertía en él que denunciara un peligro cercano, ha sufrido una rápida agravación, que hace temer complicaciones funestas, aunque la ilustrada opinión de los facultativos que le han visitado hace unos momentos deje, gracias a Dios, campo abierto a la esperanza.»

Sabemos de cierto que al llegar a la diócesis tan triste y alarmante noticia, elevarán todos al Señor, con salidas de alma sola, plegarias encendidas por el afecto más puro y tocadas por la más legítima de las angustias, como aquellas que toda la Iglesia hizo por el Príncipe de los Apóstoles cuando se hallaba preso en Jerusalén. Esperamos que también ahora escuche Dios nuestras oraciones y mande a su auxilio, que no es dudoso cuanto mueven a Dios las oraciones fervorosas de todos los fieles por el venerado y querido pastor que los gobierna.

Humanamente juzgando, parece que el ministerio pastoral de nuestro señor obispo ha llegado a su completa madurez. Identificados con él sus muy amados fieles, que le aman de todo corazón, que han demostrado ahora, con motivo de su enfermedad, lo mucho que le aman, son de esperar frutos copiosísimos del celo de S. E. Rdma., dada esa estrecha unión espiritual en que vive con sus diocesanos. Invoquemos en nuestras oraciones el bien de la diócesis, que tanto puede acrecentarse por la razón apuntada. Ello será un poderoso motivo que dé a nuestras oraciones mayor eficacia.

La piedad tanto se ingenia más cuanto más aviva por un interés legítimo y por un afecto santo. Avivemos la piedad y ella nos inspirará cuantos recursos encierra para tener propicio al Dios de las misericordias. Y ofreciendo al Señor nuestras oraciones y comuniones con ese espíritu que tanto avalora las plegarias, digamos con todo rendimiento: **hágase tu voluntad.**

Impresión dolorosísima.

En la tarde de ayer, cuando todos los santanderinos se felicitaran de la notable mejoría experimentada en la enfermedad de nuestro querido e ilustre señor obispo, reflejado por los periódicos, cundió por la ciudad la triste nueva de que el ve-

nerable prelado se había agravado tanto en su dolencia, que había sido preciso administrarle los Santos Sacramentos.

Desgraciadamente, los rumores eran ciertos en toda su magnitud.

Don Juan Plaza García fué reconocido ayer por la mañana por el ilustre médico de cabecera don Luis Vega Hazas, quien le apreció una parálisis intestinal, con gran dilatación de vientre.

El señor Vega Hazas juzgó oportuna una consulta, conviniéndose, de acuerdo con los familiares del señor obispo, en que acudiera a ella el eminente doctor don Mariano Morales.

La consulta se prolongó bastante, coincidiendo en ella los dos médicos.

Su ilustrísima pasó la mañana muy intranquilo. Por la tarde se agravó de tal forma, que se acordó, a petición del paciente y por recomendación de los facultativos, el dispo-

ponerle, acto que tuvo lugar a las cinco de la tarde solemnemente.

El Santo Viático salió de la Catedral, conducido por el muy ilustre señor arcipreste, don Aurelio Yanguas, a quien acompañaba el secretario del Obispado.

Seguía el Cabildo Catedral en pleno, autoridades civiles y militares y numerosos caballeros con velas.

Su Divina Majestad fué llevada por los claustrales hasta las habitaciones del prelado, en las que se encontraban sus familiares y otras distinguidas personas.

El virtuoso y bienísimo prelado recibió la sagrada comunión como un santo, reflejando en el rostro la suprema resignación ante el dolor supremo.

Media hora después de ser sacramentado el señor obispo experimentó algún pequeño alivio, que se mantuvo hasta altas horas de la noche.

Por el palacio episcopal desfilaron todas las autoridades santanderinas y cientos de ciudadanos a interesarse por el estado de salud del venerable enfermo. Los dolores colocados en Secretaría se llenaron de firmas, como en días anteriores.

La noticia de la gravedad de su ilustrísima produjo en Santander hondo y sincero sentimiento, siendo el tema de todas las conversaciones y poniéndose de relieve el cariño sincero que se guarda para el virtuoso y amantísimo prelado.

La situación en Marruecos.

El cabecilla Sellitten se ha entregado a las autoridades francesas.

Tres noticias.

MELILLA, 8.—En la carretera de Tizzi Ifri, volcó un camión de Ingenieros, resultando heridos un cabo y dos soldados.

—El comandante aviador Mulero salió hoy por primera vez del Hospital. Todavía no ha conseguido recobrar la vista del ojo izquierdo.

—El coronel señor Jiménez Castellanos salió para Villa Sanjurjo.

¿Será sustituido Steeg?

MADRID, 8.—Entre los elementos bien enterados del desarrollo de la actuación política en Marruecos se asegura que Steeg, residente de Francia en Marruecos y que acaba de llegar a su país, será retenido por el Gobierno y a su puesto será eriviado como alto comisario una personalidad militar de gran relieve.

Añade que esta resolución del Gobierno francés no obedece a dispendio con la política seguida por Steeg sino que se le quiere reservar en París para que en el Senado desenvuelva su competencia y

grandes conocimientos en varios asuntos ministeriales, para los que tiene una sólida preparación.

Parte oficial.

MADRID, 8.—Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Me he trasladado a Bab-Tazza con mi cuartel general para seguir la última fase de la operación proyectada.

La fracción de BeniSalah ha enviado representantes a este campamento solicitando la sumisión, quedando únicamente en los poblados de Taza algunos grupos rebeldes, acudidos por jefes de escaso relieve.

Me propongo seguir las operaciones para reducir a estos restos que quedan de la rebeldía y ocupar los terrenos que faltan.

El Sellitter, con sus partidarios y familias, en número total de setecientos a ochocientos, se ha presentado en la zona vecina al Mando francés.

La situación internacional.

En la Rusia roja siguen las ejecuciones en masa.

Madrid, julio 1927.

Entre rebeldes y la Checa.

MOSCU.—Un destacamento de la Checa ha aniquilado totalmente, después de sostener empuñadísimo combate, a un grupo de rebeldes mandados por el teniente cosaco Bienhow, quien, gravemente herido, se suicidó para no caer en manos de los bolcheviques.

Con motivo de este encuentro se han practicado numerosas detenciones por la Checa entre las personas sospechosas de complicidad con los rebeldes.

Han sido ejecutadas ya, sin formación de causa, cuarenta y dos personas de las que fueron detenidas con este motivo.

RIGA.—Pasan de 12.000 las personas detenidas con motivo del asesinato de Woykof, encargado de Negocios soviético en Varsovia.

Ascaso, Durutti y Jover, comienzan la huelga del hambre.

PARIS.—La noticia de que el crucero argentino que debía recoger a los tres anarquistas españoles: Ascaso, Durutti y Jover, reparadas sus averías, era esperado en breve en un puerto francés, ha sido seguida de otra, según la cual los tres detenidos han comenzado la huelga del hambre como protesta contra su prolongada detención y como medio para

obligar al Gobierno a que les ponga en libertad.

Se cederá ante esta presión, aun con el riesgo de molestar a la Argentina? Todo es posible.

El embargo y venta de los muebles de León Daudet.

PARIS.—El Tribunal de apelación ha ordenado la continuación del procedimiento entablado por el «chauffeur» Bajot contra León Daudet, por pago de francos 25.000 de daños y perjuicios, a que la Audiencia había condenado a este último.

En virtud de la confirmación de la sentencia, la venta del mobiliario de Daudet, requerida por Bajot, se verificará en breve.

Levine y Drohuin.

PARIS.—El aviador Levine marchó al Londres en el «Miss Columbia», pilotando el aparato el aviador francés Drohuin.

Levine se quedó en Londres y Drohuin volvió al aeródromo de Le Bourget.

Drohuin y Levine partirán en el «Columbia» la semana próxima para emprender el viaje París-Nueva York, sin escala.

Lo más curioso es que Levine no habla más que el inglés y Drohuin sólo conoce la lengua francesa. Dicen que se entenderán por señas.

Accidente del trabajo

Un obrero muerto y varios heridos.

LERIDA, 8.—En la fábrica que la Sociedad anónima «Cross» posee en esta ciudad ha ocurrido un gravísimo accidente.

A eso de las cinco de la tarde se hallaban varios operarios montando un arco de grandes dimensiones cuando éste se desprendió, cayendo encima de un grupo de trabajadores. A consecuencia del hecho falleció instantáneamente Manuel Cuñillera y resultaron con lesiones gravísimas José Rive, y de pronóstico reservado Enrique Valls, Ricardo León, Pedro Prada y José Torrebaldá.

H. Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las primeras diligencias.

Dese- Valladolid.

Los tiradores de Valencia.

VALLADOLID, 8.—Se ha celebrado la prueba de velocidad en el concurso de tiro nacional, donde tomaron parte 321 tiradores.

En primer lugar se clasificó el sargento Daniel, del regimiento de Valencia.

En segundo lugar el sargento Somoza, del regimiento de Isabel II. En tercero, quinto, sexto y séptimo, los soldados Máximo Espeso, Victoriano Santamaria, Virgilio Martínez e Isaac Wunsch, todos del regimiento de Valencia.

Entre el público y los tiradores se comió favorablemente la extraordinaria decreta de estos tiradores, que fueron muy felicitados.

El corresponsal.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—Teléfono 23-55.

LA NINA
CONSUELITO GARCÍA Y GARCÍA
HA FALLECIDO EL DÍA 8 DEL CORRIENTE
A LOS 8 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Su director espiritual, R. P. Melquíades (Ca melita descalzo); sus desconsolados padres, don Agustín García y García (del comercio) y doña Emilia Corti; hermanos, María Teresa, Andrés, José y Agustín; abuela paterna, doña Teresa García (ausente); tíos, primos y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y así-tan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, día 9, a las SEIS de la tarde desde la casa mortuoria, calle de Francisco Palazuelos (callejo de Arna), «Villu María Teresa», al sitio de costumbre; por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Santander, 9 de Julio de 1927.

LA BIEN APARECIDA, Joaquín R. C. Nereo; Burgos, 22 y 24.—Tel. 26-13

El temporal de ayer.

Llueve copiosamente durante varias horas.

Durante la tarde y la noche de ayer cayó sobre nuestra población una enorme cantidad de agua...

Los aguaceros, a partir de las seis, se sucedían con pequeños intervalos. El más fuerte fue sin duda alguna el de las ocho menos cuarenta...

Por la calle de Burgos era punto menos que imposible pasar de uno a otro lado de las aceras. Frente al café «Cantabro» al público, estacionado en la acera de Amós de Escalante...

El enorme chaparrón cogió desprevenidos a los encargados de levantar los inbarridos, lo que trajo como consecuencia que por frente al Ayuntamiento...

En la calle de la Roca reventó una alcantarilla que no se había limpiado hace mucho tiempo...

Los daños causados por la lluvia en distintos puntos de la capital han tenido una importancia tan relevante que no merece ni la pena de compararse de ellos.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra MEDICO Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. Radium y Rayos X para radioterapia profunda.

Ecos de sociedad.

Viajes. A Puente Viezo han llegado los condes de Val del Aguila, con objeto de pasar allí una temporada.

En el rápido de Madrid llegó anoche a esta ciudad la respetable señora doña Julia Aguilar, madre de nuestro querido director, don Antonio Morillas.

Es propósito de tan distinguida señora pasar en Santander el verano en unión de su hijo y regresar en el otoño a Bailén, pueblo de su residencia.

Mucho celebráramos que su estancia en esta población le sea grata y agradable.

La Casa de los Guantes.

Con este título ha quedado abierta en la calle de San Francisco, 25, un lujoso establecimiento dedicado a la venta de guantería, camisería, géneros de punto, bisutería, perfumería, objetos para regalo, novedades, etc.

Su propietario, don Gonzalo Delgado Martín, se propone adquirir pronto una numerosa y distinguida clientela, para lo cual procurará servir en las mejores condiciones siempre las últimas novedades con los precios más reducidos.

Deseamos al nuevo negocio muchas prosperidades.

Información de América.

El presupuesto de Obras públicas. SAN SALVADOR.—El presupuesto de Obras públicas se eleva a quince millones de dólares, que se destinan en buena parte al desenvolvimiento de la red de caminos, completando el plan proyectado que ha de asegurar las comunicaciones entre las regiones extremas de la República.

Contrabando de armas. LONDRES.—Comunicar de Nueva York que se concede la mayor importancia al reciente descubrimiento de armas realizado por los agentes del Gobierno...

En el día de ayer fueron descubiertos 350 fusiles y 100.000 cartuchos en un barco que se encontraba anclado en East River, puerto del Estado de Nueva York.

Los fusiles y las municiones se hallaban disimulados en un muestretero, como si fueran objetos de quincalla, y entre bales de algodón, destinadas a Tumaño (Colombia).

Cartas credenciales. BUENOS AIRES.—Hoy se ha verificado la presentación de credenciales de nuevo embajador de Inglaterra en Buenos Aires...

La esposa del presidente condecorada por el Perú. BUENOS AIRES.—El ministro del Perú ha entregado las insignias de la Orden del Sol a doña María Unzué de Alvear.

El problema de la circulación urbana. BUENOS AIRES.—El Gobierno ha designado al señor Varela de Castex para que estudie en Europa los diferentes sistemas de circulación en las ciudades.

DR. BARON Cirujía general y ortopedia RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

Un aviso interesante Se exige de impuestos a determinados buques.

La «Gaceta» de ayer publicó el siguiente aviso, transmitido por el consul de España en la República de Santo Domingo.

«Con fecha 23 de abril del corriente año, ha sido promulgada en esta República, con el número 633, la siguiente ley:

Artículo 1.º Se exonera de todos los derechos y recargos fiscales y municipales, entendiéndose entre éstos los derechos de puerto, muelle, impuesto de luz eléctrica y los llamados personales en la ley de Aduanas y Puertos, exceptuándose el impuesto del acueducto, a todos los vapores de pasajeros y carga que toquen los puertos habilitados de la República, siempre que reúnan las siguientes condiciones:

Primera. Que tengan no menos de 4.000 toneladas de capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Segunda. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Tercera. Que tengan «parta» productos de exportación. De esta última condición se exceptúan los buques que procedan o que vayan con destino a puertos europeos, o de tránsito por el Canal de Suez, para la conservación de frutas y verduras.

Quarta. Que tengan no menos de 4.000 toneladas de capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Quinta. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Sexta. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Séptima. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Ochava. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Novena. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Décima. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Undécima. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Dodecésima. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimotercera. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimocuarta. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimoquinta. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimosexta. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimoséptima. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Decimoctava. Que la capacidad para pasajeros de primera y segunda clase de 200 pasajeros o más.

Información deportiva. Momentos de enorme trascendencia para el fútbol español.

El veto al Comité. Son los momentos actuales de enorme trascendencia para el fútbol español. Floja en el ambiente la amenaza de una escisión grave...

Para alusiones. En «La Gaceta del Norte» me hace el honor de aludirme, sin nombrarme, el distinguido cronista y ex presidente del Comité seleccionador don José María Mateos.

En tal hipótesis se prevé la posibilidad de tener que convocar una nueva Asamblea que designe un Comité rector y que también habrá de ocuparse de la designación del secretario general sustituto de don Ricardo Cabot...

Por otra parte las Federaciones y Clubs mantenedores del veto no desconfían la labor y gestión su inclusión en la F. I. F. A., para el caso de declarar abiertamente el cisma.

Los comentarios se suceden en los periódicos y la pasión no está ausente de ellos. Si nuestra voz hubiera méritos para ser escuchada, pediríamos a todos serenidad y buen juicio.

Se acusa, por parte de los sostenedores del veto, de caquices a las Federaciones que, con sus votos, imponieron el Comité elegido y se utilizan argumentos en pugna con los que en defensa de otros puntos sostuvieron ellos mismos.

Es posible que por razones antes apuntadas, el Comité no pueda constituirse con arreglo a los propósitos de la mayoría de las Federaciones y, aún siendo esto sensible, sea en buena hora, con ello, se facilita el hombramiento de otro Comité que evite la escisión, peligrosa para todos, y deplorable para nuestro fútbol.

No hemos de volver a los orígenes de la agrupación de Federaciones determinadas para constituir la Liga, aunque si hemos de recordar que ello fué debido al instinto de conservación ante la amenaza conocida de que se reunirían en comisiones particulares determinados Clubs, cuyos históricos no hemos de discurrir como gloriosos, pero que amagaba restar interés a las competiciones del campeonato nacional en perjuicio de otros Clubs de también brillante historial, que habían arriesgado trabajos y dinero, que deseaban competir con los primates agradeciendo y aceptando su colaboración, y que disponen de equipos muy estimables y de un núcleo de adeptos y de afición merecedores de ser tenidos en cuenta. La aspiración la creamos noble y justa.

Además los que ahora se presentan como paladines de los Clubs que podemos llamar de segundo término, de no haberse constituido la Liga, es muy posible que hubieran sacrificado en interés propio a los que dicen defender.

En bien del fútbol tenemos votos por que la amenaza del cisma quede en amenaza y el veto sostenido pase a la categoría de recuerdo por retirarse o por que no haya lugar. Amén.

Los trofeos de Cantabria. Hemos tenido la oportunidad de ver las tres copas que la Federación Regional Cantábrica otorga a los campeones de las tres series.

Felicitemos a los miembros del Comité por el buen gusto que ha presidido la elección de los trofeos y al mismo tiempo lo hacemos a los Clubs que han conseguido merecerlos.

En cuanto a lo que yo sepa de fútbol nada debe importarle al señor Mateos, en quien reconozco superioridad en este conocimiento y quizás en todos, si se exceptúan los modos de expresión, en los que por mi parte no se llega jamás a sublimidades de tal naturaleza. El juicio de mis conocimientos no se lo ofrezco al señor Mateos y sólo me interesa el que merezca a los lectores del periódico y a su dirección.

Tengo, por otra parte, un amor propio susceptible en estas cuestiones, que no son las de mi especial profesión. Yome dedico a la Meteorología, y crea el señor Mateos que nunca lanzaré, refiriéndome a él, un juicio tan absoluto en esto que me considero competente.

A pesar de que dicho señor se ocupará todos los días del tiempo que hace y del cariz que presenta el verano sin haber penetrado—creo yo—en los fundamentos de la Meteorología.

Comprendo la nerviosidad del señor Mateos después de la sesión de la Asamblea a la que asistió; pero no es ello motivo para desfogar con quien, por conocer y practicar «Nosce te ipsum», permaneció silencioso y sin hacer presentes su conformidad o desacuerdo con el tema discutido.

De todas formas, soy su admirador. ORMAURI

presidido la elección de los trofeos y al mismo tiempo lo hacemos a los Clubs que han conseguido merecerlos.

En «La Gaceta del Norte» me hace el honor de aludirme, sin nombrarme, el distinguido cronista y ex presidente del Comité seleccionador don José María Mateos.

En tal hipótesis se prevé la posibilidad de tener que convocar una nueva Asamblea que designe un Comité rector y que también habrá de ocuparse de la designación del secretario general sustituto de don Ricardo Cabot...

Por otra parte las Federaciones y Clubs mantenedores del veto no desconfían la labor y gestión su inclusión en la F. I. F. A., para el caso de declarar abiertamente el cisma.

Los comentarios se suceden en los periódicos y la pasión no está ausente de ellos. Si nuestra voz hubiera méritos para ser escuchada, pediríamos a todos serenidad y buen juicio.

Se acusa, por parte de los sostenedores del veto, de caquices a las Federaciones que, con sus votos, imponieron el Comité elegido y se utilizan argumentos en pugna con los que en defensa de otros puntos sostuvieron ellos mismos.

Es posible que por razones antes apuntadas, el Comité no pueda constituirse con arreglo a los propósitos de la mayoría de las Federaciones y, aún siendo esto sensible, sea en buena hora, con ello, se facilita el hombramiento de otro Comité que evite la escisión, peligrosa para todos, y deplorable para nuestro fútbol.

No hemos de volver a los orígenes de la agrupación de Federaciones determinadas para constituir la Liga, aunque si hemos de recordar que ello fué debido al instinto de conservación ante la amenaza conocida de que se reunirían en comisiones particulares determinados Clubs, cuyos históricos no hemos de discurrir como gloriosos, pero que amagaba restar interés a las competiciones del campeonato nacional en perjuicio de otros Clubs de también brillante historial, que habían arriesgado trabajos y dinero, que deseaban competir con los primates agradeciendo y aceptando su colaboración, y que disponen de equipos muy estimables y de un núcleo de adeptos y de afición merecedores de ser tenidos en cuenta. La aspiración la creamos noble y justa.

Además los que ahora se presentan como paladines de los Clubs que podemos llamar de segundo término, de no haberse constituido la Liga, es muy posible que hubieran sacrificado en interés propio a los que dicen defender.

En bien del fútbol tenemos votos por que la amenaza del cisma quede en amenaza y el veto sostenido pase a la categoría de recuerdo por retirarse o por que no haya lugar. Amén.

Los trofeos de Cantabria. Hemos tenido la oportunidad de ver las tres copas que la Federación Regional Cantábrica otorga a los campeones de las tres series.

Felicitemos a los miembros del Comité por el buen gusto que ha presidido la elección de los trofeos y al mismo tiempo lo hacemos a los Clubs que han conseguido merecerlos.

En cuanto a lo que yo sepa de fútbol nada debe importarle al señor Mateos, en quien reconozco superioridad en este conocimiento y quizás en todos, si se exceptúan los modos de expresión, en los que por mi parte no se llega jamás a sublimidades de tal naturaleza. El juicio de mis conocimientos no se lo ofrezco al señor Mateos y sólo me interesa el que merezca a los lectores del periódico y a su dirección.

Tengo, por otra parte, un amor propio susceptible en estas cuestiones, que no son las de mi especial profesión. Yome dedico a la Meteorología, y crea el señor Mateos que nunca lanzaré, refiriéndome a él, un juicio tan absoluto en esto que me considero competente.

A pesar de que dicho señor se ocupará todos los días del tiempo que hace y del cariz que presenta el verano sin haber penetrado—creo yo—en los fundamentos de la Meteorología.

Comprendo la nerviosidad del señor Mateos después de la sesión de la Asamblea a la que asistió; pero no es ello motivo para desfogar con quien, por conocer y practicar «Nosce te ipsum», permaneció silencioso y sin hacer presentes su conformidad o desacuerdo con el tema discutido.

De todas formas, soy su admirador. ORMAURI

y su provincia quiera tomar parte, lo puede hacer estando a la hora de partida en los Arcos de Dóriga. UN TURISTA

(POR TELÉFONO) Martin Teja se niega a aceptar el cargo.

MADRID, 8.—El conocido deportista Martin Teja, nombrado para formar parte del Comité Nacional, ha dicho que no acepta el cargo; pero como Urquijo insiste en poseer el cargo, se mantiene el planteamiento del pliego de las Federaciones y los disconformes han boicoteado a dicho señor.

La vuelta a Francia. BEAUCON, 8.—Se ha corrido la XVI etapa de la vuelta a Francia, entre Niza y Beaucón, con un recorrido de 275 kilómetros.

Tenemos a la salida, que se hizo desde el paso de los Ingleses, 18 corredores agrupados.

La carrera se caracterizó por el gran lento que la imprimieron los corredores, pues ha terminado con bastante retraso sobre el horario previsto que se había anticipado.

El resultado fué el siguiente: 1.—Vervaecker, en 12 horas, 55 minutos y 4 segundos.

2.—Frantz, 13-2-35. 3.—Arnoult, 13-3-35. 4.—De Waele, 13-9-45. 5.—Le Ducq, 13-10-19. 6.—Antonio Magne, 13-10-57. 7.—Delanoi, 13-11-53. 8.—Benoit, 13-16-46.

La clasificación general es la siguiente: 1.—Frantz, en 136-45-18. 2.—De Waele, 137-46-23. 3.—Vervaecker, 138-56-35. 4.—Le Ducq, 139-12-30. 5.—Benoit, 140-22-46. 6.—Antonio Magne, 141-11-18. 7.—Hector Martin, que ha perdido dos puestos, 141-50-30. 8.—Noineau, 142-25-26. 9.—Geldhos, 142-28-49. 10.—Muller, 142-58-27.

LAWN TENNIS. Concurso internacional. COLONIA.—El concurso internacional de tenis comenzará mañana.

Aparecen inscritos varios jugadores españoles, cuyos nombres son los siguientes: señoritas Rosa Toherberg y Simón.

Jugadores españoles a Dusseldorf. BARCELONA.—Pujan participar en los concursos de Dusseldorf, saldrán dentro de esta semana los conocidos jugadores señor Reira, J. Olano, Torno y E. Olano.

Otros jugadores salieron anoche camino de Alemania.

Tren que descarrila. Hay varios muertos y heridos.

BERLIN.—Cerca de Wernigerode, y a consecuencia de inundaciones, el tren descarriló al atravesar el macizo montañoso del Harz. La locomotora y varios vagones se precipitaron por la pendiente abrupta.

El mecánico, el fogonero, el ingeniero y el técnico que se encontraban en la locomotora han resultado muertos. Se teme que haya varios muertos entre los pasajeros. Nuevos heridos fueron transportados al hospital de Wernigerode.

En Wernigerode se han encontrado hasta ahora cinco muertos, de los que dos son mujeres.

Los cadáveres fueron arrastrados por el agua a mil metros del lugar del descarrilamiento.

Noticias posteriores aseguran que el número de muertos es de ocho, y el de heridos, veintidós. Diez de esos están en grave estado.

Durante la tormenta cayeron varias exhalaciones sobre la población vecina Elbingerde. En un rebano, que apacentaba en las afueras, las descargas produjeron la muerte del pastor que le guardaba y de quince cabezas de ganados.

Las aguas arrastraron sus cadáveres a más de cinco kilómetros.

CICLISMO. Grupo Excursionista Montañés. El domingo se celebrará la excursión a un pintoresco pueblo de la provincia.

La salida será de los Arcos de Dóriga, a las siete en punto de la mañana.

El regreso a Santander se hará por el recorrido más adecuado y pintoresco, llegando a la capital de una a una y media de la tarde.

Todo cuanto ciclista de Santander

Once millones de dólares. El presupuesto de gastos de Guatemala.

GUATEMALA.—El presupuesto de gastos de la República de Guatemala para el año fiscal del 1 de julio de 1927 a 30 de junio de 1928, según la Comisión de Hacienda de la Asamblea Nacional Legislativa...

El presupuesto no podrá ser aumentado durante el período de vigencia, y toda partida de gastos extraordinarios de cada uno de los ramos administrativos deberá hacerse por medio de acuerdo gubernativo, y la Dirección de Cuentas tomará nota de ella para rebajarla de la cantidad asignada en el presupuesto del ministerio respectivo.

La excursión de los coros montañeses. Otro gran éxito en Vitoria.

LOGRONO, 8.—Con un lleno rotundo se celebró el concierto en el Teatro Bretón de los Herreros, cantando los coros un programa muy escogido.

Entre otros, asistieron al concierto el Ayuntamiento y la Diputación y numerosas Sociedades culturales, quedando todos encantados.

Los niños Violeta y Angel y los solistas Sierra, Alvarez y Barral, electrizaron al concurso, siendo todos los artistas ovacionados hasta el hotel donde se hospedaban.

La despedida que hoy se les ha fué extraordinaria, dándose con unos vivas! a Logroño y a Santander.

Llegada a Vitoria. VITORIA, 8.—A las cuatro de la tarde llegaron a esta ciudad los coros montañeses, siendo recibidos con verdadero entusiasmo.

En el Ayuntamiento, el alcalde señor Iglesias y los concejales señores Buñes, Serrano, Bonilla y González, los dos primeros montañeses recibieron a los coros de un modo cordial. Luego acompañaron a los coros a todas las visitas de recepción.

El señor Carral entregó al alcalde de Vitoria el mensaje que le trae su colega de Santander, haciendo el señor Iglesias un discurso en el que manifestó el acierto de los coros al venir a Vitoria, donde había tantos entusiasmos del arte lírico, que en aquellos momentos tenían una gran penetración espiritual con el pueblo de Santander.

En la Diputación, el presidente accidental señor Pobers hizo un curso encomiástico para Santander. El notable director de la «Asamblea Municipal», don José Escoriaza, cumplimentó a los coros montañeses.

Para el concierto de esta noche hay un enorme entusiasmo, registrándose las entradas del edespal Teatro del Príncipe.

El señor Carral visitó las Redacciones de los periódicos «El Libertador» y «El Heraldo Alavés», cuyos directores enviaron un cariñoso saludo para los periodistas santanderinos.

Como cuando enterraron a Zaira. Inglaterra bate «record» de la lluvia.

RUGBY.—Una serie de tormentas acompañadas de diluvios torrenciales, rábarrido la noche pasada el Sur de Inglaterra y el Norte de Francia. En muchos sitios, cantidad de agua recogida en pluviómetros constituye un «record». Además, en la costa, la de los relámpagos era tan intensa que desde Falmouth se veía la luz francesa, distante 35 kilómetros.

Las lluvias han producido precipitaciones de tierras en la zona de Kent, pero el acrecido de las corrientes corresponde al condado de Essex en una de cuyas poblaciones cayó en trece horas 75 millones de lluvia, un 50 por 100 más que lo ordinario en esa región. En Dover han caído 65 milímetros, siendo el «record» de los últimos veinticinco años.

Muchas carreteras y campos quedaron inundados.

La tormenta en Calais. PARIS.—Telegrafían de Calais «Journal» dando cuenta de la descarga ayer una violenta tormenta sobre la ciudad, cayendo numerosos rayos. Uno de estos rayos causó un horrible incendio en grandes depósitos de esenencia, amenazando propagarse el fuego a otros depósitos próximos, lo que se intentan evitar las brigadas de bomberos.

Salvó a una niña en el mar. NUEVA YORK.—La nadadora Gertrudis Ederlé, que en 1926 atravesó a nado el Canal de la Mancha y está actualmente contratada por una compañía cinematográfica, salvó ayer de una muerte segura a una niña de diez y seis años, que se hallaba a punto de ahogarse, recogiendo a la mar adentro en la playa de Santa Mónica, donde se hallaba la nadadora impresionando una película.

Teatro Pereda. Acontecimiento musical para hoy, sábado, 9 de julio, a las siete y media de la tarde. GRAN CONCIERTO VOCAL por la notable y laureada Sociedad coral "Castro Urdíaes". Interesante solemnidad artística para los buenos aficionados y los buenos montañeses amantes de los progresos culturales de la región. Véanse, para más detalles, programas de mano.

Compañía Telefónica Nacional de España. Informada esta Compañía de los comentarios que han circulado estos días respecto a la posibilidad de hallar una fórmula de avenencia para resolver las dificultades surgidas con motivo de la implantación de las nuevas tarifas para el servicio telefónico automático en Santander, estima conveniente hacer constar una vez más que no puede en modo alguno acceder a las peticiones que, por diferentes conductos y en tal sentido viene recibiendo, aunque bien comprende que muchas de ellas se inspiran en el mejor deseo de armonía y concordia entre intereses que, en el fondo y esencia, deben estar y están íntimamente ligados. Madrid, 8 de julio de 1927. El Marqués de Urquijo. Presidente.

ANTONIO ALBERDI. Diatemia.—Cirugía general. Especialista en paros, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 8. Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74.

ALBERICO PARDO. RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatemia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una y media. Avisos: Ribera (Al lado del palacio de Correos) Teléf. núm. 32-06. Gertrudis Ederlé. Salvó a una niña en el mar.

EL PUEBLO CANTABRO DE VENTA EN BARCELONA. Kiosco de La Rambla. a la calle del Caballero.

Narración histórica.

El mayorazgo que fué en busca de un tesoro.

(Conclusión) El léxico castellano puro, las imágenes preciosistas, los pensamientos ingeniosos, las metáforas peregrinas y las invocaciones elegantes, brotaron con un poco de donaire y gentileza, y en sus entresijos...

Como consecuencia de aquellos perseverantes devaneos por los campos de Marte y por los de la ciencia, dió en extravagancias y rarezas que estuvieron a filo de aniquilar el considerable patrimonio y de convertir en miseria de villanía las riquezas inacabables del linaje...

En el cofre había visto sendos guijarros y un viejo almirez. Uno de los que presenciaron la escena, rigurosamente histórica, encontró entre los guijarros un papel que decía lo siguiente:

«Así hicieron conmigo, hermano Grave desazón costóme el no encontrar el tesoro de la leyenda. Ni he existido tal clérigo, ni deben existir tales riquezas. No he querido que la desilusión muera en mí. Haz tú lo mismo para castigo de los crédulos y de los ambiciosos.»

Manuel LLANO

Una nueva obra de García Geijo.

Delitos y faltas y modo de perseguirlos.

Jenaro García Geijo, nuestro estimado colaborador, cuya laboriosidad es infatigable, acaba de dar a la publicidad un nuevo libro de 7 páginas en cuarto mayor, titulado «Delitos y faltas y modo de perseguirlos».

García Geijo, que fundó y dirige una revista titulada «La Benemérita», que se edita aquí, en Santander, y que con tantas simpatías cuenta entre la tropa del benemérito Instituto de la Guardia civil, no obstante las ocho o nueve horas diarias de intenso trabajo que requiere la confección de su periódico, en administración y la correspondencia que sobre consultas profesionales sostiene con los muchos suscriptores de su revista, trabajos que por sí mismo lleva a cabo; aún ha tenido tiempo, a costa de su descanso, de consagrar cinco o seis horas diarias más, durante dieciséis meses consecutivos, a escribir esta obra extensa e importantísima en que se ponen de manifiesto sus vastos conocimientos adquiridos en larga práctica del servicio de la Guardia civil en cuyo Cuerpo sirvió veintidós años y del que se licenció hace cinco años, para dedicarse, con entera libertad, al periodismo profesional.

«Delitos y faltas y modo de perseguirlos» demuestra García Geijo su envidiable competencia en los numerosos y, algunos, difíciles asuntos confiados a la Guardia civil, cuya misión no es tan sencilla y fácil como generalmente se cree, estudiando, uno por uno, la mayoría de los casos de intervención de las partes de dicho Cuerpo en su peculiar servicio, encabezados con los artículos del Código, ley o reglamento respectivo, informando no pocos de éstos con excelente criterio completándolos con el correspondiente formulario de atestado, acta, denuncia o parte, redactados con estilo sencillo y claro, cual corresponde a obras de la naturaleza que comentamos.

«Sin temor a controversia podemos afirmar, después del examen detenido...»

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Un affaire» famoso WASHINGTON.—El Tribunal Supremo del distrito de Columbia ha dictado sentencia en el famoso «affaire» del ex ministro del Interior Mr. Fall y los Doheny, padre e hijo.

El fallo reconoce el delito de cohecho, cometido por los Doheny y el ministro en una falsa transacción petrolífera, en virtud de la cual Mr. Fall ganaría 100.000 dólares, divididos por los Doheny, a cambio de la complicidad y apoyo del departamento del Interior.

La sentencia condena a los dos Doheny a pagar a Fall 100.000 dólares, y, al mismo tiempo, incapacita a Fall para ejercer cargos oficiales, teniendo en cuenta que no opuso reparos a la proposición de los Doheny.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

Los teléfonos.

Asociación Patronal Mercantil y Círculo Mercantil e Industrial.

A los asociados de estas dos Entidades, defensoras de intereses locales, y al público en general, que a ellas se dirige en demanda de orientación sobre el asunto de los teléfonos, en vista del anuncio que publicaron ayer los diarios de la tarde, la «Compañía Telefónica Nacional», se les informa lo siguiente:

Que estas Asociaciones y sus demás relacionadas con ellas, sólo tienen noticias por la Prensa del buen deseo del señor gobernador civil de la provincia de solucionar con una fórmula de arreglo la protesta de Santander contra el alza del 100 por 100 de las tarifas telefónicas; pero que no tienen el más leve conocimiento de otras gestiones que, por su parte, no han hecho suplicas, peticiones, ni indicación alguna a la Compañía Telefónica Nacional, después de la entrega de las mil descargas de setenta y dos bajas que constan en el acta notarial. Estimando, pues, con la mayor consideración, equivocada la forma en que viene redactado el anuncio de la Compañía, entendiendo que sólo pretende manifestar que los respetables intereses que preside el Excmo. señor arquitecto de Urquijo se sientan obligados a cobrar en Santander más del doble de lo que se cobra en San Sebastián, por igual servicio (pero mucho más amplio) debido, por lo tanto, a sostener nuestro prudente criterio de ahorro importante y digno para la economía local, por todo el tiempo que tal desagradada realidad subsista.

En el cofre había visto sendos guijarros y un viejo almirez. Uno de los que presenciaron la escena, rigurosamente histórica, encontró entre los guijarros un papel que decía lo siguiente:

«Así hicieron conmigo, hermano Grave desazón costóme el no encontrar el tesoro de la leyenda. Ni he existido tal clérigo, ni deben existir tales riquezas. No he querido que la desilusión muera en mí. Haz tú lo mismo para castigo de los crédulos y de los ambiciosos.»

Manuel LLANO

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

«El Pueblo Cántabro» en Torrelavega.

La Exposición de Ganados que se celebrará en esta ciudad el próximo mes, tendrá gran importancia.—La animación para acompañar a «La Coral», en su excursión a Llanes, es enorme.—Otras noticias de interés.

La Exposición de ganados. Al fin se verá cumplido los deseos que repetidas veces han expuesto los torrelaveguenses por boca de la Prensa y de la Cámara de Comercio. Ello nos regocija por que el comercio en general sale ganancioso al celebrarse en los pabellones de La Llama la Exposición de ganado, ya que indudablemente será uno de los principales motivos que traiga a la ciudad infinidad de forasteros.

Además es justo reconocer que ningún otro pueblo de la provincia está en las condiciones del nuestro para ser Norte y guía en cuestiones ganaderas, por ser, hoy por hoy, el centro más importante de contratación y el que dispone de mejores vías de comunicación, para exportar ganado a todas las regiones.

Alérgmonos, pues, de que se halla reconocido la necesidad de llevar a cabo dicha Exposición y de que tan buena obra, repetidas veces pedida por nosotros, la realicen nuestro Ayuntamiento y la Asociación de Ganaderos de Santander, a quienes por anticipado felicitamos muy de veras.

Dice el Reglamento por el que ha de celebrarse la exposición: «Durante los días 15 al 18 de agosto, se celebrará en Torrelavega un Concurso provincial de ganados, organizado por la Asociación Provincial de Ganaderos, habiendo nombrado ésta al vocal de su Junta de Gobierno don José Argumosa, comisario del Concurso.

Se inaugurará solemnemente el día 15, a las once de la mañana, y se clausurará el 18, a las cinco de la tarde. Admisión.—Las reses que se presenten deberán hacerlo antes del día 15 a las diez de la mañana, para ser examinadas por el Jurado admisor.

Inscripción.—La inscripción será gratuita y deberá hacerse antes del 10 de agosto y las hojas de inscripción serán entregadas a los que las soliciten en el Ayuntamiento y en las oficinas de la Asociación de Ganaderos de Santander.

Instalación.—La instalación de los ganados será de cuenta de la Asociación y la manutención y cuidado de cuenta del expositor. Pueden los expositores sacar sus ganados a pernoctar fuera de la Exposición, pero no podrán sacarlos antes de las siete de la tarde, ni volverlos después de las diez de la mañana. Para responder del cumplimiento de esta disposición, el que saque sus ganados depositará por cada res 25 pesetas, que le serán devueltas si no la infringe, al final del Concurso.

No podrá ser retirado de la Exposición ningún producto expuesto hasta después de la clausura, aunque durante la Exposición hayan sido vendidos. Visita a la Exposición.—Los socios de la Asociación de Ganaderos tendrán entrada libre mediante la presentación del recibo del año actual, y los no socios, mediante el pago de entrada a la Exposición.

Jurados.—La Asociación nombrará un Jurado de admisión, cuyos fallos serán inapelables, y el será el encargado de designar sitio a cada res.

También nombrará un Jurado calificador, que procederá a la calificación de las reses y otorgará premios, pudiendo aplicar el sistema de medallas y puntos o el que crea conveniente.

Será presidente de este Jurado el presidente de la Asociación de Ganaderos de toda la provincia!

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

DESDE AMPUERO

Sesión municipal. Bajo la presidencia del señor alcalde don Pedro Ruiz Ocejo, celebró ayer sesión ordinaria la Permanente de nuestro Ayuntamiento, tomándose los siguientes acuerdos:

Proceder al ensanche y limpieza del cauce o río de Tabernilla. Formular reclamación sobre el aprovechamiento de aguas solicitada por la Sociedad Eléctrica Agüera para alimentar el embalse del Juncal, por los perjuicios que originaría a la villa bajo el punto de vista sanitario y pesquero.

Devolver la fianza que tenía constituida el contratista de las obras de acerer las calles del Comercio, don Gonzalo Santiago.

Ha salido para Francia don Pedro Ruiz Ocejo, quedando al frente de la Alcaldía el primer teniente alcalde, don Melchor Torio.

El corresponsal. BUEN NEGOCIO

Se vende comercio importante, por retirarse su dueño, veinte años de fundación, único en su clase en Santander. Informes en esta Administración.

Importante mejora. Sin duda alguna lo es la realizada en la estación del ferrocarril Cantábrico.

Con un acierto digno de alabanza, han construido un nuevo andén, que facilita grandemente a los viajeros el acceso a las trenes, y dada la importancia de la obra, es inmejorable la que de día en día alcanza dicha estación y ello nos mueve a solicitar de la Empresa del ferrocarril la colocación de la marquesina, que todos agradeceríamos, por la necesidad y el gran servicio que había de prestar dada la situación que ocupa, azotada en invierno por los peores vientos.

De Praga, se ha trasladado a este pintoresco pueblo, la bella señorita Olga Wurm, que pasará una larga temporada en compañía de los señores Defoin.

—Salió para La Cavada el joven Antonio Trucha.

—Para Argelia, donde se propone pasar el invierno, don Jorge Dalle, señora e hijos.

—Al inmediato pueblo de Hinogedo, llegaron a sus posesiones, el doctor don José Gómez Vega y familia.

H. V. G. Barreda, 8-VII-927.

Recomendamos al público exija siempre la Original y Auténtica Marca de Rioja.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

Dr. Solís Cagigal VÍAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA

Moderno tratamiento de la hemorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2. SAN JOSE, 11. HOTEL.—Tel. 222.

Notas palatinas

El príncipe en la corte. MADRID, 8.—La Reina doña Victoria ha recibido esta mañana la visita de varias damas de la aristocracia.

Una nota. Ha llegado hasta mí la noticia bien absurda, pero cierta, de que, de una cuestión puramente personal se quiere hacer por algunos elementos discursos, nada menos que una cuestión de animadversión mía hacia la digna y sufrida clase del Magisterio; y me interesa hacer pública manifestación de mi adhesión más sincera y cordial para el Cuerpo tan benemérito como lo es el de los maestros nacionales de la provincia; manifestación que, por otra parte, está plenamente demostrada en los cuatro años de mi actuación profesional en esta Montaña tan acogedora y hospitalaria, cuyo mayor orgullo es precisamente el de ser la provincia que arroja menor porcentaje del analfabetismo en España.

JOSE CANO

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

VERANO DE 1927 Calzados de superior calidad. Sombreros.—Gorras.—Boinas. «EL MODELO».—CASA CAYON Precio fijo. — Teléfono 150. TORRELAVEGA

AYUNTAMIENTOS DE TODA LA PROVINCIA! LETREROS DE AZULEJOS LOS MÁS ARTÍSTICOS LOS MÁS PERMANENTES LOS MÁS ECONÓMICOS Joaquín Madrazo MÉNDEZ RÓÑEZ, 11—SANTANDER

CASA RESTEGUI MUEBLES Y DECORACION Segunda Alameda—Tel. 2699—SANTANDER

SAIZ ANATOMIL MEDICINA INTERNA Aparato digestivo y nutrición De 11 a 1 y de 4 a 5. ISABEL II, núm. 2, primero.

Una sentencia. Un «affaire» famoso WASHINGTON.—El Tribunal Supremo del distrito de Columbia ha dictado sentencia en el famoso «affaire» del ex ministro del Interior Mr. Fall y los Doheny, padre e hijo.

El fallo reconoce el delito de cohecho, cometido por los Doheny y el ministro en una falsa transacción petrolífera, en virtud de la cual Mr. Fall ganaría 100.000 dólares, divididos por los Doheny, a cambio de la complicidad y apoyo del departamento del Interior.

La sentencia condena a los dos Doheny a pagar a Fall 100.000 dólares, y, al mismo tiempo, incapacita a Fall para ejercer cargos oficiales, teniendo en cuenta que no opuso reparos a la proposición de los Doheny.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

«Relojería Suiza» Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-82. REXOR DE ESCALANTE, núm. 4.

EL APARATO ELÉCTRICO PARA ENGERAR PISOS y la cera JOHNSON

conocidos en todo el mundo, se venden actualmente en España

PESETAS 375

completo con todos los accesorios.—Manejo sencillo. Alquiler por un día, 10 Ptas. Coste: menos de 9 céntimos hora.

E. Pérez del Molino.—Droguería Viuda de Villafraanca.—Blanca, 15

Acto seguido se designó la Comisión que estudie todos aquellos actos que consideren más del caso, para la obtención de donativos en favor de dicho Patronato y del homenaje que se trata de tributar a los viejos marinos el día 10 del próximo octubre...

Mucho celebramos que en nuestra villa, se haya constituido el patronato para la vejez del marino y mucho más teniendo en cuenta que la mayoría de los habitantes de ésta, son hombres que se dedican a las faenas de la pesca.

COGNAC COMENDADOR

Reunión del Pleno del Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del alcalde don José Buruaga, y con asistencia de los concejales señores González (don José), González (don Elías), Ruiz Arroyo (don Jesús), Gómez (don Julián), Tregalfo (don Bernardino), Galván (don Manuel), Iglesias (don Manuel) y Varela (don Manuel), se reunió el Pleno del Ayuntamiento para tratar de algunos asuntos de bastante importancia.

El secretario da lectura del acta anterior que es aprobada.

A continuación el presidente da cuenta del acto llevado a cabo para la celebración de la subasta de las obras que se tratan de realizar en fuente, lavadero y abrevadero, subasta que ha quedado desierta.

Terminado este asunto se da lectura de una comunicación del jefe de línea de la Guardia civil, en la que en resumen dice que se hagan reformas en la casa cuartel, para que en él puedan habitar dos familias más.

Todos los concejales toman parte en este asunto y todos desean que se hagan las reformas necesarias para que el puesto de la Guardia civil de ésta no sea retirado, pero como se trata que la casa cuartel no es propiedad del Ayuntamiento, sino que la dejó para este fin el benefactor don Juan José Quintana, se acuerda que Ayuntamiento se ponga al habla con el presidente de la Fundación Quintana, para que a dicho casa cuartel se le eleve un piso y para hacerlo con rapidez se nombra a tres concejales para que se vean con personas competentes en construcciones, y se hagan los planos y presupuestos de dichas obras.

Americana y pantalón de sport, 90 pts. Abrigos de cuero y trincheras inglesas.

CASA HERAS

GENEROS INGLESES. Santa Clara, 1 (al lado de la Androna). Teléfono 3262.—Santander.

Banco de Santander FUNDADO EN 1867

Caja de Ahorros Establecida en el año 1873 Capital: 10.000.000 de pesetas Desembolsado: 2.500.000 pts. Reservas: 5.450.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Montes, Llanes, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. Filial: BANCO DE TORRELAVERGA, Torrelavega, con Sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

Realiza toda clase de operaciones de Banca. CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente, en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITO DE VALORES sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

Artículos

exclusivamente ingleses.

Casa Giribet Solovera



Blanca, 11.—Santander.

Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte sartorial.

vimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 757. Estancias causadas por transeuntes, 26. Estancias causadas por recogidos por pedir, 17. Recogidos por pedir en la vía pública, 2. Enviados con billetes por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asilados existentes en el Establecimiento, 162.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Maticos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

BOLSAS Y MERCADOS

DE MADRID

Table with 3 columns: Interior, serie F, D, C, A, H-G; Amortizable 1909, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z. Values range from 69.20 to 102.30.

DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior (partida), Amortizable 1920, partida; 1917, 1928, 1927 (con Impio), (sin Impio). Values range from 69.15 to 103.40.

ACCIONES

Table with 3 columns: Banco de España, Hispano-Americano, Español de Crédito, Banco Central, Tabacos, Azucarería (preferentes), Alcantara, OBLIGACIONES, Azuc., sin estampilla, Minas del Rif, Alcantara, primera, Asturias, primera, Norte, 6 por 100, Riotinto, 6 por 100, Asturiana de Minas, Tángar a Fex, Hidroeléctrica Española (6 por 100), Cédulas argentinas, Francos (Paris), Libras, Dollars, Marcos, Francos suizos, Francos belgas. Values range from 640 to 118.20.

SANTANDER

Table with 3 columns: Cédulas del Banco Hipotecario, Denda Interior, Acciones Banco de Santander, Obligaciones, Hidroeléctrica Ibérica, Electra de Viego. Values range from 20.000 to 14.000.

Anis UD-LLA-Cofac



La buena salud de la familia

gira alrededor de ese producto maravilloso, que tantas vidas ha salvado: El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

no tiene rival conocido y es el reconstituyente más eficaz para combatir la debilidad en sus variados aspectos. Su acción es tan activa y rápida, que el enfermo la nota seguidamente.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

M. Hispano Cubano: Avenida de Pi y Margall, 11. (Gran Vía) Lo más elegante y céntrico de Santander. Casa de primer orden.—Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.—Ascensor.—Calefacción.—Cuartos de baño.—Habitaciones amplias para familias. Pensión desde 12,50 en adelante

Lithinés del D. Gustin

Creados hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Minas Potasa de Suria, 7 por 100, a 100,25 por 100; pesetas 16.000. Compañía Trasatlántica, 5 y medio por 100, 15 noviembre, a 92,20; pesetas 55.000.

DE BARCELONA

Table with 3 columns: Interior (partida), Amortizable 1920, partida; 1917, 1928, 1927 (con Impio), (sin Impio). Values range from 69.15 to 103.40.

ACCIONES

Table with 3 columns: Banco de España, Hispano-Americano, Español de Crédito, Banco Central, Tabacos, Azucarería (preferentes), Alcantara, OBLIGACIONES, Azuc., sin estampilla, Minas del Rif, Alcantara, primera, Asturias, primera, Norte, 6 por 100, Riotinto, 6 por 100, Asturiana de Minas, Tángar a Fex, Hidroeléctrica Española (6 por 100), Cédulas argentinas, Francos (Paris), Libras, Dollars, Marcos, Francos suizos, Francos belgas. Values range from 640 to 118.20.

SANTANDER

Table with 3 columns: Cédulas del Banco Hipotecario, Denda Interior, Acciones Banco de Santander, Obligaciones, Hidroeléctrica Ibérica, Electra de Viego. Values range from 20.000 to 14.000.

Anis UD-LLA-Cofac

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

A los Ayuntamientos de la provincia.

La construcción y creación de escuelas en los pueblos. El Gobierno tiene el propósito de atender con la mayor brevedad y precisión a las necesidades escolares de los pueblos rurales, singularmente en aquellos en que la población se halla diseminada en caseríos, palanques u otras pequeñas entidades geográficas, alejadas del núcleo principal donde reside la escuela.

A tal efecto se dictó la Real orden de 11 de abril último (Gaceta de 14, 15), disponiendo que los Ayuntamientos que tengan aquella clase de anejos lo manifesten a la Dirección general de Primaria Enseñanza—por conducto de esta Ins.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

La Sociedad Amigos del Niño continúa en su propósito de hacer conocer y practicar a los niños de la provincia de Santander, los beneficios que se derivan de la cultura física y mental para la cultura patria.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
LINEA DE CUBA Y MEXICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias) de los vapores de esta Compañía:

ALFONSO XIII el 17 julio.	ALFONSO XIII el 18 octubre.
CRISTOBAL COLON el 8 agosto.	CRISTOBAL COLON el 4 noviembre.
ALFONSO XIII el 29 agosto.	ALFONSO XIII el 26 noviembre.
CRISTOBAL COLON el 21 septiembre.	CRISTOBAL COLON el 18 diciembre.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria:
Para Habana: Ptas. 535, más 16,65 de impuestos. Total, 551,65.
Para Veracruz: Ptas. 585, más 9,90 de impuestos. Total, 594,95.

Los granos, herpes, eczemas, etc., se curan con **ECZEMACURA** pomada. Pregunte a su médico y se convencerá.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Compañía del Pacifico :: Línea de Cuba
Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.	Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
10 de julio vapor ORDUÑA	PRECIO EN 2.ª CLASE PARA HABANA (incluido impuesto).
24 de julio - OROPESA	Pesetas 551,65
7 de agosto - ORBITA	Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase.

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléf. 3.441.
Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores. Menudos para fraguas. Aglomerados. Para centros metalúrgicos y domésticos.

AGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Torralba.

Para otros informes y precios a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**

Piso seco y agilidad. Resuelve usted el problema del color de sus estancias con el uso de **USTIKON**. La media suela blanca, limpia, impermeable y de larga duración. Pida usted prospecto número 25 al COMISIONARIO D. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER.

Automóviles de ocasión
en perfecto estado de marcha

- Un BUICK, tipo PACKARD, de 7 plazas.
- Un BUICK ABADAL, de 7 idem.
- Un WILLIS KUIGHT, de 5 idem.
- Un TALBOT, 10 caballos, último modelo, de 5 idem.
- Un OVERLAND SEDAN, 4 puertas, sin matricular, de 5 plazas.
- Un RENAULT abierto, 12 caballos, de 5 plazas.
- Un AMILCAR SPORT, de 2 plazas.
- Dos AMILCAR TURISMO, de 2 plazas.
- Un AS, sport, de 2 plazas.
- Un OMNIBUS nuevo para 16 viajeros.

Garaje Central: General Espartero, 5 Santander

GRUBER
Arcas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pida catálogo a **MATHIS GRUBER, Apartado 185, BILBAO**.

Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segunda.

ANISOSA
NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pta. Bicarbonato de sodio purísimo.

Solucion Benedicto
de glicero-fosfato de cal de CREOSOTA, Tetracalciofosfo, catarro crónico, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: **Doctor Benedicto**, San Sebastián, MADRID. Se vende en las principales farmacias de España. En Santander: D. PEREZ DEL MOLINO.—Jefe de las Escuelas.

PURGANTE EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESTREÑIMIENTO INOFENSIVO Y EFICACISIMO **ROMBOS MAXIMOS** COMODO ECONOMICO

Compañía Transatlántica Española
CRUCEROS DEL VAPOR **"Reina María Cristina"**
VIAJES DE RECREO ENTRE ESPAÑA Y SOUTHAMPTON

Vapor de lujo.—Orquesta. Giróss de París.—Fiestas.—Juegos.—Piscina.—Comidas a la americana. Salida de Santander, el día 5 de julio, a las cinco de la madrugada. Llegada a Southampton, el día 7, al mediodía.

PRECIOS EN PRIMERA CLASE
De Santander a Southampton, desde pesetas 175. El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Southampton, con destino a Santander, los días:
16 de Julio.
30 de idem.
13 de Agosto.
27 de idem, y con destino a Pasajes, el 10 de septiembre (salvo contingencias).

Para billetes de regreso dirigirse a The Spanish Travel Bureau, 87, Regent Street, London W.
En Santander, a los señores HIJO DE ANGEL PEREZ y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36. Teléfono, n.º 2.353.

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa

POR LAS COMPAÑIAS **Alpen-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei** DE HAMBURGO **Deutsche Dampfschiffahrts Gesellschaft "Manca"** DE BREMEN

Cada semana saldrá de los puertos de Hamburgo, Bremen y Rotterdam para los del Norte de España, Portugal, Sur de España y Marruecos, un vapor, admitiendo toda clase de carga para Hamburgo, Bremen y Rotterdam. También admite toda clase de carga con conocimiento directo para los puertos del Báltico, Inglaterra, América, etc. Para más informes dirigirse a sus consignatarios **E. Erhardt y Compañía, Ltda.** GANDARA, 8.—TELEFONO 81.—SANTANDER

Lo mejor para hacer más fuerte y sabrosa la sopa del puche o es...

el CALDO MAGGI EN CUBITOS

El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

Un aparato indispensable en todos los escritorios **Multicopista WELLS**
Ultimo modelo

para circulares, cotizaciones, avisos, convocatorias, ofertas, programas, temas, menús, etcétera, utilizando originales hechos a mano o a máquina, con la ventaja de que en pocos minutos y sin ningún gasto, alcanzará V. su objeto. El multicopista WELLS puede dar a V. más de cien ejemplares perfectos en veinte minutos sin necesidad de práctica especial ninguna. Recorte V. este vale, mándelo a EL PUEBLO CANTABRO, para obtener el precio excepcional de pesetas 28. Seguidamente recibirá V. su aparato directamente de la fábrica, libre de todo gasto.

VALE por un aparato **Multicopista WELLS** con sus accesorios, cuyo importe de Ptas. 28 pagará a reembolso. Señal:

Se ruega poner bien claros el nombre y la dirección.

Anuncios breves por palabras Quince palabras 0,50 PESETAS Cada palabra más CINCO céntimos

RADIO SATURNO
modernísimo receptor **HECTODINO**
Garantía de audición extranjera desde cualquier punto de España. **60 pesetas**
Catálogo gratis. Apartado 501 BARCELONA

CONSULTE USTED nuestra tarifa de esquelas de defunción.

OCASION.—Se vende bonito gramófono, bocina interior, con 14 discos, usado, por cien pesetas. Ruamayor, 28, 2.ª, izquierda.

PROFESOR de inglés y francés. Métodos Prácticos. Preparación exámenes septiembre. Precios módicos. Blanca, 40, cuarto.

CABEZON DE LA SAL. Véndese casa e invernal, con viviendas, cuartos y pajares, 500 carros tierra labrantío, prado, rodeada de monte común. Está situada a mil metros carretera, estación férrea y fábrica tejidos Informes, Salvador González.

SE ALQUILA piso amueblado, por temporada o año. Lope de Vega, 4, 3.º

BAR QUIN
Comidas económicas **LANGOSTA TODOS LOS DIAS**
Arellero, 28.—Teléfono 18-64

PISOS DESALQUILADOS se arriendan fácilmente anunciándose en esta sección. Usada ha leído este anuncio. Miles de lectores lo han visto igualmente.

PARA LAS GALLINAS. «Aviolina Rojo», para enfermedades y poner mucho. Farmacias, droguerías, 1,50 frasco. Pérez Molino y Diaz F. Calvo.

SEÑORA educada, sin recursos, desearía niños no pudan atender sus padres. Vístase muéle toda bahía. Informes Administración.

URGENTISIMO necesitase persona fabrique helados perfección. Acudid Pérez Galdós, número 44, de 3 a 5 tarde. Magnífico sueldo.

SE ALQUILA chalet «Villa María», frente Colegio Cantabro; tiene garaje.—Informar DOMEQ. Burgos, 87, escritorio.

VERANEANTES.—Alquilo piso, muebles nuevos, año o temporada. Sardinero, al lado Hotel Castilla. Informes, Atarazanas, 6, comercio.

ALQUILO amueblados, piso grande, moderno y otros perfectos, económicos; céntricos. Rasilla, Doctor Madrazo, 2.

CAMISetas para hombre, medias, calcetines, toallas, loza y cristal. Unicos precios: 0,65 y 0,95. «Bazar Solares».

En hilo, en seda. **ORO** Las más elegantes. **ORO** Las más bonitas. **ORO** Las de mejor resultado.

Venta exclusiva **Suc. A. BLANCO** Lencería. San Francisco, 9

FLEJE de embalaje, usado, se venden en esta Administración.

LAS HORAS de oficina en esta Administración, son de nueve a una y de tres a siete.

JOLINA! exclamó una bellísima muchacha de Solbrenzas al apreciar las verdaderas gangas del «Bazar Solares».

VENDO piso, llave en mano, recientemente reformado, buenas vistas, 9.000 pesetas. Burgos, 30, droguería.

INSTITUTRIZ INGLESA, se necesita para acompañar y dar clase de inglés a dos niñas de 8 y 10 años, desde diez y media a doce y media mañana y cuatro a siete tarde. Diríjase con referencias a M. R. C., Calderón, 4, 3.º Santander.

SE VENDE piso, llave en mano, sitio céntrico, sol todo el día. Informar: Antonio de Mendoza, «Villa Elvira».

ALQUILO dos gabinetes y comedor amueblados, derecho cocina, sitio céntrico. Informes, Administración Loterías, 1.

ALQUILO planta baja amplia, arreglada, oficina o vivienda, con taller manual, 80 pesetas. Cañadío, 5.

POR DIEZ PESETAS AL MES publicamos un anuncio diario, fijo, de quince palabras, en esta sección.

GRAN DEPOSITO botellas de todas clases, compraventa por mayor y menor. Virgilio Sánchez, Asilo, 2.

VENDO partida postes castaño, 8 a 10 metros largo y tablón castaño. José Ob. Liérganes.

BARATA, se vende máquina fotográfica seminueva, marca «Goetz», 6 por 9, objetivo periscopio de gran luminosidad. Razon en esta Administración.

COLOCACIONES se encuentran pronto anunciándose en esta sección. De igual modo, se hallan empleados para oficina.

PAPEL DE PERIODICOS.—Se vende barata partida. Razon en esta Administración.

Aviso al público
Mudado nuevo: **OSHA MONTANA**
Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios. **JUAN DE HERRERA.**

Suelos
Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos es con **«El Relámpago»**
Producto sin igual, de reconocido mérito y fama mundial. Colores: NOGAL, CAOBA, LIMONCILLO y sin color. De venta en Santander en las droguerías de Pérez del Molino; Atilano Leal, Atarazanas, 10; A. Hornazabal, Velasco, 13, y en las demás buenas droguerías y bazares. Depósito general: P. MO. RENO, Mayor, 35, Madrid.

VIUDA DE SISMIEGA
Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amós de Escalante, 3. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 98-23.

FILETES DE BRONCE.—Se vende un juego completo de coronadas de seis puntos, en buen estado, propio para periscopio que su composición se haga a linotipia, se daría barato. Razón esta Administración.

Sesiones municipales.

Se acuerda protestar de una estupidez literaria de un tal Guirao Hommedes.

Se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, y con asistencia de los concejales señores Pino, Solís Cagigal, García Gutiérrez, Agudo, Huidobro y Briz.

También asiste a la sesión el interventor interino don Norberto Bacigalupi.

Por el secretario accidental de la Corporación, don Rafael de la Lanza, se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Por el secretario accidental de la Junta de las Obras del puerto agradeciendo la colaboración prestada por el Ayuntamiento para las gestiones practicadas cerca del ministerio de Fomento.

Se conceden quince días de licencia al guardia municipal don Ramón Soto Rodríguez.

También se conceden veinte días de licencia al auxiliar de Secretaría del Ayuntamiento, don Jacinto Gardá Calvo.

Se accede a la petición del empleado don Alejandro Bueno Jiménez, que solicita la excedencia y se determinan la situación en que aquél queda y el procedimiento que se seguirá en lo sucesivo en casos análogos.

Pasa a informe de las Ponencias de Obras y Hacienda una petición del empleado don Jesús Gallat, que pide se le abone la diferencia de sueldo durante el tiempo en que ha venido desempeñando el cargo de maquinista de la apisonadora.

Vista el acta de examen, se declaran aptos para el ingreso en la Guardia municipal a los aspirantes don Pedro Saturnino Ripoll, don Daniel Zurita y don Félix Fernández Calleja.

Se autoriza a la Alcaldía para otorgar unos poderes a unos procuradores de Burgos para pleitear en los recursos de revisión que puedan entablarse contra las sentencias en juicios de accidentes de trabajo.

Pasa a informe de los letrados un escrito de don Francisco Sotero González pidiendo la revocación de un acuerdo para si no, interponer el recurso contencioso-administrativo correspondiente.

Con el título de «Requiem», firmado por Guirao Hommedes, se ha publicado en una revista de Barcelona una poesía que los castellanos residentes en aquella capital consideran y ofensiva, lanzando contra ella su más enérgica protesta. Traslada ésta al Ayuntamiento de Santander, entendiendo que éste debe también protestar, ya que, de no hacerlo así, dice, sería tanto como dar la razón al miserable que así ofende a Castilla, cuna de España.

Firman el escrito Eduardo del Prado Reyes y otros numerosos castellanos. Se acuerda dirigirse a la Dirección de aquella revista protestando contra dicho trabajo literario.

Pasa a resolución de la Alcaldía un escrito que doña Manuela Sáinz Bárcena, esposa del que fué guardia municipal Mariano García Pérez, envía solicitando que se considere la muerte de su esposo como accidente de trabajo y se le abone la indemnización a que tiene derecho.

La Dirección General de Prisiones devuelve la certificación que le envió el Ayuntamiento haciendo cesión de un solar al Estado para la construcción de la nueva cárcel, porque no puede aceptar la donación con limitación de ninguna clase. Pasa el asunto a la Ponencia de Obras.

El director del Sanatorio Nacional de Pedrosa muestra su conformidad a la reducción de plazas solicitadas y pide que se le abone el crédito reconocido por este Ayuntamiento antes del día 15. Pasa a Intervención con urgencia y se faculta al alcalde para resolver.

Pasa a informe del ingeniero un escrito del Ayuntamiento de Astillero pidiendo la cesión de tres litros de agua por segundo de la conducción del Abastecimiento de Santander, para atender a las necesidades de aquel vecindario.

La superior de la Cocina Económica solicita permiso para la instalación de una tómbola en el Paseo de Pereda, libre de todo impuesto. Se acuerda negar la condonación de arbitrios y conceder un donativo por una cantidad igual a la que aquéllos importen.

Pasa a los letrados un escrito de don José Sánchez Díaz, solicitando el abono de la cantidad que le corresponde por el derribo ilegal de la Casa de las Fieras.

El gobernador civil reserva en una reclamación, presentada respecto a la línea regular de servicio de viajeros entre Santander y Ciénega, en el sentido de que el recorrido no sea comentado, debiendo serlo por don Gerardo Bárcena Agudo, exalcalde municipal, para a Policía.

La Escuela particular de Náutica envía la relación de gastos de los viajes realizados a Bilbao con motivo de los exámenes de sus alumnos. Se aprueban.

Despacho ordinario.

Ponencia de Policía.—Para a resolución del gobernador la reclamación formulada por don Arturo Mellado, don Jesús Lorient y don Dámaso Seoane, contra el reglamento de automóviles taxímetros y motocicletas.

Se autoriza a don José María Sotero y a don Juan González para colocar anuncios luminosos a la puerta de sus respectivos comercios; a don Ambrosio Cuesta Zorrilla, para poder vender al por mayor; a don Dionisio Ruiz Fernández, para la apertura de un taller en la calle del Primero de Mayo, número 3; a don Higinio Rodríguez García, se le deniega permiso para la apertura de un café económico en la calle de Padilla; a don Santos Orduña, se le permite edocar tres anuncios luminosos en la calle de San Francisco.

Queda sobre la mesa el expediente autorizando a don Vicente Ruiz para instalar un puesto de verduras en la calle de San Martín, número 23.

Se acuerda sacar a subasta, fraccionándolo, el aprovechamiento de hierbas en los paseos, cementerio de San Fernando, Piquío e Hipódromo.

Ponencia de Obras.—Se autoriza a don Cecilio Marino Puente para plantar varios árboles de los viveros municipales en un sobrante de vía pública en el pueblo de San Román. Se aprueban las cuentas de obras realizadas por administración.

Ponencia de Hacienda.—Proponen esta Comisión, y así se acuerda que el séptimo pendiente de los gastos originados con motivo de los exámenes de los alumnos de la Escuela particular de Náutica de Santander, han hecho en la Escuela oficial de Bilbao, se reintegre a las arcas municipales.

Se acuerda abonar a doña Tomasa Sánchez Ibarra los haberes de vencidos por su finado hermano don Eduardo, carretero que fué de este Ayuntamiento.

Negociado de Personal.—Queda sobre la mesa el expediente por inutilidad, incoado al guardia municipal don Felipe Durán; se desestima la petición de un quinquenio de don Pedro Alcalde, que solicitaba que para aquellos efectos se le computasen los años de servicio interino.

Negociado de Arbitrios.—Se acuerda modificar la cuota que por arbitrio de inquilinato satisfacen don Emilio López Bisbal, y no se accede a la petición de doña Joaquina Barquín, que solicita la rebaja de un impuesto.

Después del despacho.

Se acuerda coadyuvar en el recurso contencioso-administrativo resuelto en las demandas interpuestas por don Francisco Lanza, don José González y don Ramón Galván, empleados del Ayuntamiento, respecto que pasa a la resolución del Heno.

El señor Solís Cagigal pide que una representación del Ayuntamiento acuda a recibir a la notable maestra coral de la ciudad de Castro Urdiales, que llegará hoy a esta capital, para dar un concierto en el teatro de Pereda. Invita también, después de señalar la significación espiritual de este viaje, a que acuda a esperar a los orfeones una Comisión de concejales y la Banda municipal. Así se acuerda, por unanimidad.

Un espontáneo.

Consuma un turno de espontáneo don Simón Torre Cabello, vecino de San Román de la Llanilla, que pide que se modifique el contrato de un terreno que se ha llevado a efecto en aquel pueblo, en condiciones, según el denunciante, ilegales. Se une esta denuncia, que también hace por escrito, al expediente que acerca del mismo asunto se instruyó, hace algún tiempo, por recomendación de dicho señor, y se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

EL PUEBLO CÁNTABRO

PUNTOS DE VENTA EN MADRID

Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá.

Idem de Las Calatravas, Id. Id.

Idem de «El Imparcial», Id. Id.

Idem frente al Banco Español del Río de la Plata.

Idem frente al Teatro Alkázar.

Idem frente a Apolo.

NUESTRAS CRONICAS

LOS PIES SUCIOS

—Perdone usted! ¡Cómo no sabía que iba a descalzarme, seguramente tendré sucios los pies!

Lo dice sin sonrojarse. Como si desgranara un concepto corriente. No es joven; tampoco viejo. Está en la plenitud de su vida. En sus ojos brillan las hogueras de la madurez. De que aun no dejó de importarla la opinión del sexo contrario da fe el peinado y el acatamiento prestado a la moda en la confección de sus ropas. Aun prevenidos, la vista de sus pies nos llena de asombro. Rofia de más de quince días, dando extraño aspecto adisomano a la piel.

No se trata de gente pobre, que en su miseria puede encontrar la disculpa. Pertenecen a la clase media y no ciertamente en sus últimos escalones.

El compañero que me llamó a consulta al salir desata su indignación. Cosquillea todavía en la pituitaria el nauseabundo olor.

—¡Cochina! ¡Guarra! ¡Puerca, más que puerca!

Tan alto grita y tan insistente, que no es aventurado suponer que es oído en el piso de donde salimos. La calle, una calle de tercer orden, silenciosa y estrecha y adornada, solo en voz irridada del galeno se eleva sobre su calma de algodon.

Por mi parte no me hallo ofendido. El sentimiento que reina en mí es de tristeza, de ternura, de compasión, hacia aquella pobre señora desconocedora de uno de los placeres más intensos de la vida: el de la limpieza.

Lavarse, asearse, además de ser leber higiénico para con los demás egoísmo, pues constituye eficaz medio de preservación contra las enfermedades contagiosas encierra un vicio.

Y sobre todo esta transcendente actitud frente a la ilusión sentimental de los que con nosotros han de compartir la vida.

Mantener en estado de limpieza el cuerpo equivale a ennoblecerlo. No fomenta el agua ni lascivias ni pecados; pero evita enfermedades e impide que se derrumbe el aprecio íntimo a sí mismo. Se habla mucho de baño en Madrid y en todas las grandes ciudades españolas abundan las casas, que lo poseen; pero enorme cantidad de españoles ignoran ¡aun! el rito sagrado del agua.

A los de abajo no cabe culparles. Nadie se ocupa de instalar baños públicos, cómodos y económicos. En los de enmedio y en los de arriba, menos en éstos; es de justicia confesarlo—abundan las familias donde la bañera se utiliza para aclarar la ropa o poner el vino y las lechugas a refrescar, o se reserva a los casos de enfermedad.

¿Remedios?

Dos: divulgación de las ventajas que para la salud tiene la piel limpia y eración de un sentimiento estético del desnudo. Las modas en boga en vez de favorecerlo lo impiden prosperar. La moda actual no persigue destacar la belleza, sino la sensualidad. Por eso ha traído como consecuencia ese desfile alucinante de tибias en alfange, pantorrillas «efantásicas», tobillos enormes y cuerpos con menos carne que una taza de té, según feliz hipóbole popular.

La persecución de un ambiente de belleza conduciría a ocultar tales defectos. La moda no hace distinciones porque la moda solo persigue aguijonear el deseo.

Creemos el amor a la belleza corporal ajeno a todo interés sexual inmediato y no habrá mujer que no sienta la vergüenza del desaseo.

No se trata de una cuestión pueril. Lleva en sí como cortejo una infinidad de temas relacionados con la salubridad pública.

Doctor César JUARROS
Madrid, julio 1927.

Las fiestas de Pamplona.

En el encierro de ayer mañana un toro de Castillo causó la muerte a un hombre.

Un hombre herido.

PAMPLONA, 8.—En la forma acostumbrada se ha celebrado hoy en esta capital el tradicional encierro, de los toros de la ganadería de don Celedonio de Castillo, que serán lidiados en la corrida de esta tarde.

El encierro fué presenciado por más de 15.000 espectadores.

Como de costumbre, los hombres corrían por delante de los toros y uno de aquéllos al ver que los bichos se alcazaban, intentó penetrar en un butifadero, más no lo pudo conseguir y fué alcanzado por una res, que le dió una horrible cornada, perforándole el estómago.

En gravísimo estado y sin pérdida de tiempo fué trasladado al Hospital, donde el doctor Nouzeila le practicó una delicadísima y dolorosa operación.

Terminada ésta, en vista del estado en que el herido se hallaba, le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Se llama el herido Santiago Martínez, de treinta y tres años, natural de Pamplona, y se halla casado.

Entre los espectadores del desgraciado suceso ha causado gran consternación.

Fatal desenlace.

El individuo cogido esta mañana, al verificarse el encierro de los toros para la corrida de prueba, se llamaba Santiago Martínez, tenía veinticuatro años de edad, era albino de oficio, estaba casado y dejaba vida y dos hijos.

La cornada era enorme. El cuerno le perforó el estómago, y además el infeliz Santiago tenía rotas dos costillas.

Inmediatamente se le practicó una operación, pero sin que la ciencia consiguiera sus propósitos, pues Martínez falleció esta noche.

La corrida de prueba.

Cor entrada muy floja a causa de la lluvia y porque este año es menor el número de forasteros, celebróse la corrida de prueba.

Se lidiaron cuatro toros de don Celedonio de Castillo para Márquez, Rayito, Agüero y Marcial Lalanda, que sustituyó a Zurito, quien no ha podido venir por encontrarse enfermo.

Márquez recibió al primer bicho con varias verónicas, dos de ellas apretadas. (Aplausos.)

El madrileño cogió los palos e intenta clavar un par en el centro de la plaza, teniendo que hacer dos intentos en falso porque el toro se apartaba del terreno. Por fin cogió dos pares, uno de ellos estupendo. (Oración.)

Con la muleta (Márquez resultó una faena valiente, pero movida, para dos pinchazos, media estocada de delantera y seis intentos de descabello (el espada recibe el primer aviso), que aumenta con otros tres. (Pitos.)

Lalanda lancea al segundo excesivamente despegado.

En el último tercio se limita a señalar a su enemigo, al que atiza una estocada de delantera y perpendicular, acertando al sexto intento.

Agüero pasa por la cara y se bañe al tercer toro, del que se desahace con dos pinchazos en la cabeza, una estocada ida y un descabello.

Rayito veroniquea al cuarto cogiendo mucho.

La faena se hace pesada y sin que el diestro saiga de la cara del toro. Desde lejos y muy de prisa arroja un pinchazo, repite con otro arqueando el brazo y acaba de una estocada honda.

El día en San Sebastián.

Un telegrama del presidente.

SAN SEBASTIAN, 8.—El presidente del Consejo de ministros ha dirigido al gobernador civil de esta provincia el siguiente telegrama:

Señor V. E., y hágallo conocer así a cuantos han protestado con indignación de la hoja subversiva y de la intención de la imaginaria Liga donostiarra a que aquella se refiera, que el Gobierno se presta de conocer bastante el sentimiento y noble carácter vasco para haberle atribuido los propósitos que sólo una infima minoría despreciada y poco moral ha podido atreverse; pero es tan importante limpiar las ciudades de los residuos de la hampa que quedan aún con vida, que procede que V. E., por todos los medios, continúe su investigación, pudiendo confiar San Sebastián y V. E. en que cuando el Gobierno conozca a los inductores o a los que indirectamente proceden así serán sancionados con rigor que extirpará por mucho tiempo esa clase de polla.

En todo caso exprese nuestra gratitud a todos cuantos han ofrecido su adhesión al Gobierno.

Varios personalidades detenidas.

La Policía, cumpliendo órdenes del gobernador, ha realizado pesquisas para dar con los autores de esas hojas anónimas.

Como resultado de esas diligencias esta noche han sido detenidas, encontrándose en el Gobierno civil, las siguientes personas:

Doctor Ortega Ayari; doctor Larrea; ex alcalde de Pamplona, don Joaquín Ibarra; ex alcalde de Renfer, don Cosme Echevarría, y ex vicepresidente de la Diputación y miembro de la Unión Patriótica, don Angel Azqueta, también ex concejal.

En la sesión Ayuntamiento.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento el alcalde pronunció un discurso haciéndose eco de una nota oficiosa publicada por el Gobierno.

Se trata—dijo—de una hoja clandestina, anónima, y me parece inútil decir que protesté de ella con el mayor despatifio, como corresponde a lo vergonzosamente llamado entre sombras.

También protesta de que se haya podido sorprender la buena fe del Gobierno indicando que se trata de agitadores del pueblo, pues éste no conocía esa hoja ni a sus desconocidos autores.

San Sebastián, pueblo culto y hospitalario y que aspira a vivir la vida de las ciudades modernas, tiene inherencia, honradez, civismo y virtudes ciudadanas, y la ciudad es de tal naturaleza que no puede apilar a los procedimientos que han dado lugar a calificaciones tan duras como las que todos la...

Colón, mallorquin.

Una conferencia interesante.

BARCELONA, 8.—En el Centro Excursionista de Cataluña dió una conferencia acerca de la catalanidad de Colón don Rosendo Sober Pagés. Dijo que de la biblioteca lombiana formada por el hijo de Miramant fueron sustraídos todos los documentos que podían acreditar la nacionalidad de Colón.

Refiriéndose al mapa existente en el Museo de París, dijo que en él se lee Marroc y Capver. Entendió si Colón no era catalán, que escribía en nuestro idioma?

Habla a continuación del congreso que Lluís tenía de la formación de la tierra. El sabio mallorquín influyó con su teoría de la esfera del planeta, llegando a decir al admirante.

Agrega que el hijo de Colón en Colón era judío o bien que se había convertido poco antes de su marcha a América. Hay que tener en cuenta que en aquella época se efectuaban en toda la Península territorialidades de judíos. Además, los judíos convertidos inspiraban tanto recelos como los que no se habían convertido. En el año 1476 asesinaron en Cataluña un judío llamado Antonio Colón. Pero suponiendo que el almirante fuera judío, ¿cómo era posible que se otorgara la protección que obtuvo?

Creo que no se llamaba Cristóbal y que si adoptó este nombre para demostrar su fervor católico.

El conferenciante tiene concepción moral de que el almirante era hijo de Mallorca, pues en Mallorca era donde más abundaba el apellido de Colón, que los mallorquines fueron los que dieron la geografía del mundo, y que es sabido que la familia Colón era una dinastía de cartógrafos.

La «cola» de la hoja subversiva.

Esta tarde, según se ha anunciado, dará un concierto en el Teatro Pereda la Coral de Castro Urdiales.

Esta orfeón aplaudido en todas cuantas ocasiones se ha presentado al público.

Es deber de todo buen santanderino acudir a la llegada de los coralistas, frente al Ayuntamiento, a las seis de la tarde, y después al concierto del teatro.

No hay que olvidar que Castro Urdiales es la ciudad que con más cariño ha recibido siempre a nuestras agrupaciones musicales y que por encima de todo ha puesto de manifiesto su amor a la capital, desoyendo a las sirenas que hablan continuamente de separaciones que habían de ser muy dolorosas.

Además, no hay que echar a un lado el magnífico programa del concierto, en el que se pondrá de relieve el mérito indiscutible de esta entidad, que dedica poco tiempo a perfeccionarse en la noble exaltación de la música.

Atronello de automóvil.

El chófer fuerza la marcha y desaparece del lugar del suceso.

MADRID, 8.—En la calle de Ayala un automóvil atropelló al teniente coronel de Artillería don Mariano Salas, hirándole gravemente.

El carruaje emprendió la huida con tanta precipitación, que chocó con otro que marchaba en dirección contraria; pero a pesar de ello continuó su marcha, logrando desaparecer.

Procure siempre que sus anuncios los lea el público que ha de ser su cliente o consumidor del producto anunciado.



—Mamá, ¿Me limpio las manos o me pongo los guantes?

Se ha casado 47 veces

Estafas por valor de 60 000 dólares.

LONDRES.—El corresponsal del «Daily Mail» en Nueva York da cuenta de haber comenzado la vista del proceso instruido contra un sujeto llamado Robert Whitman, quien, con nombres supuestos, contra cuarenta y siete matrimonios, estafando a sus víctimas de un día sumas que hasta ahora se calculan en 60.000 dólares.

Historia menuda

El perrito camaleón

Se ha lanzado al mundo una nueva moda. Como casi todas las modas, tiene muy poco sentido común. Per ¡qué le vamos a hacer!

Una elegante parisina estrenó un magnífico traje malva que es «un amour». Quiso ir con él a las carreras. Pero cuando buscó a su perrito—ineseparable compañero—se dió cuenta horrorizada de que las lanas del animal desentonaban estrepitosamente del color de la «crobe».

El problema quedó pronto solucionado. El perrito fué sumergido en un baño de tinte malva y quedó como los ángeles para hacer penitencia con el traje de su dueña.

La moda quedó lanzada, y pueden prepararse los permisos de las ramas elegantes a bañarse a diario en las tinturas más dispares.

Porque la que tenga un surtido guarderropo no va a tener en casa una colección de perros de todos los colores. Y el problema aún se complica si la señora cambia varias veces al día de vestido.

En este caso no cabe más que una solución. Encontrar el perro camaleón. Si un criador de animales encuentra el medio de producir la especie ha hecho su suerte. En pocos meses, millonario.

En el Teatro Pereda.

La Coral de Castro Urdiales.

Esta tarde, según se ha anunciado, dará un concierto en el Teatro Pereda la Coral de Castro Urdiales.

Esta orfeón aplaudido en todas cuantas ocasiones se ha presentado al público.

Es deber de todo buen santanderino acudir a la llegada de los coralistas, frente al Ayuntamiento, a las seis de la tarde, y después al concierto del teatro.

No hay que olvidar que Castro Urdiales es la ciudad que con más cariño ha recibido siempre a nuestras agrupaciones musicales y que por encima de todo ha puesto de manifiesto su amor a la capital, desoyendo a las sirenas que hablan continuamente de separaciones que habían de ser muy dolorosas.

Además, no hay que echar a un lado el magnífico programa del concierto, en el que se pondrá de relieve el mérito indiscutible de esta entidad, que dedica poco tiempo a perfeccionarse en la noble exaltación de la música.

Atronello de automóvil.

El chófer fuerza la marcha y desaparece del lugar del suceso.

MADRID, 8.—En la calle de Ayala un automóvil atropelló al teniente coronel de Artillería don Mariano Salas, hirándole gravemente.

El carruaje emprendió la huida con tanta precipitación, que chocó con otro que marchaba en dirección contraria; pero a pesar de ello continuó su marcha, logrando desaparecer.

Procure siempre que sus anuncios los lea el público que ha de ser su cliente o consumidor del producto anunciado.

Colón, mallorquin.

Una conferencia interesante.

BARCELONA, 8.—En el Centro Excursionista de Cataluña dió una conferencia acerca de la catalanidad de Colón don Rosendo Sober Pagés. Dijo que de la biblioteca lombiana formada por el hijo de Miramant fueron sustraídos todos los documentos que podían acreditar la nacionalidad de Colón.

Refiriéndose al mapa existente en el Museo de París, dijo que en él se lee Marroc y Capver. Entendió si Colón no era catalán, que escribía en nuestro idioma?

Habla a continuación del congreso que Lluís tenía de la formación de la tierra. El sabio mallorquín influyó con su teoría de la esfera del planeta, llegando a decir al admirante.

Agrega que el hijo de Colón en Colón era judío o bien que se había convertido poco antes de su marcha a América. Hay que tener en cuenta que en aquella época se efectuaban en toda la Península territorialidades de judíos. Además, los judíos convertidos inspiraban tanto recelos como los que no se habían convertido. En el año 1476 asesinaron en Cataluña un judío llamado Antonio Colón. Pero suponiendo que el almirante fuera judío, ¿cómo era posible que se otorgara la protección que obtuvo?

Creo que no se llamaba Cristóbal y que si adoptó este nombre para demostrar su fervor católico.

El conferenciante tiene concepción moral de que el almirante era hijo de Mallorca, pues en Mallorca era donde más abundaba el apellido de Colón, que los mallorquines fueron los que dieron la geografía del mundo, y que es sabido que la familia Colón era una dinastía de cartógrafos.

Notas necrológicas

Ayer dejó de existir en esta ciudad la encantadora niña...

Ayer dejó de existir en esta ciudad la encantadora niña Constanza García y García.

La enorme desgracia ha causado profundo sentimiento en Santander donde la apenadísima familia de la difunta niña goza de gran amistad y simpatías.

Descansen en paz la madre y la niña.

A su desconsolado padre, nuestro querido amigo el prestigioso doctor de esta plaza, don Agustín García y a su bondadosa esposa doña Emilia, enviamos nuestro más sincero pésame que hacemos extensivo a los demás familiares.